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 datum 31 maart 2026 

 betreft Vragen over reactie op Motie-Perin-Gopie c.s. over standaard toepassen van de Kinderrechtentoets bij wets-

voorstellen over jeugdzorg 

 ons kenmerk 180408  

 

 

Geachte mevrouw Sterk,  

 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) heeft met belangstelling kennis-

genomen van de brief van 19 februari 2026 van de toenmalige staatssecretaris Jeugd, Preventie en 

Sport (hierna: staatssecretaris),1 waarin zij reageert op de motie-Perin-Gopie c.s. over het stan-

daard toepassen van de Kinderrechtentoets bij wetsvoorstellen over jeugdzorg.2 De leden van de 

fractie Volt wensen u hierover, mede namens de fracties van GroenLinks-PvdA, D66, SP, PvdD 

en OPNL, de volgende vragen te stellen. 

 

De reikwijdte en naleving van de motie 

De motie verzoekt de regering de Kinderrechtentoets toe te passen bij alle toekomstige wetsvoor-

stellen over jeugdzorg. De staatssecretaris noemt in haar brief vier trajecten. De leden van de frac-

tie Volt vragen, mede namens de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, D66, SP, PvdD en 

OPNL, of dit alle wetstrajecten zijn rondom jeugdzorgwetgeving die sinds 30 september 2025 in 

voorbereiding zijn. Kunt u een overzicht geven van de wetstrajecten die nu in voorbereiding zijn en 

bij welke daarvan de Kinderrechtentoets wél en niet is toegepast, en waarom niet? 

 

De motie verzoekt om de uitkomsten van de Kinderrechtentoets op te nemen in de memorie van 

toelichting. In de brief lezen genoemde leden dat zal worden opgenomen "hoe kinderrechten zijn 

meegenomen", maar dat is iets anders dan het vastleggen van de uitkomsten van de Kinderrechten-

toets. De indieners van de motie verwachten dat in de memorie van toelichting wordt opgenomen 

wat de uitkomsten zijn van de Kinderrechtentoets die op de wet is toegepast. Daarbij dient te wor-

den toegelicht: 

- op welke aspecten de voorliggende wet voldoet aan de kinderrechten en op welke aspecten niet 

of slechts deels; 

- welke belangen van het kind zijn betrokken; en 

- hoe die belangen zijn meegewogen in de gemaakte keuzes en de belangenafweging bij de wet. 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 36546, L. 
2 Kamerstukken I 2025/26, 36546, I. 
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Kunt u bevestigen dat dit zo in de memorie van toelichting zal worden verwerkt om te voldoen aan 

het verzoek uit de aangenomen motie? 

 

De methodologie en kwaliteit van de toets 

In de brief lezen deze leden dat "actief wordt geoefend" met de Kinderrechtentoets. Betekent dit dat 

op het ministerie nog geen vastgestelde, gestandaardiseerde methodologie voor de Kinderrechten-

toets wordt gehanteerd, zoals de Kinderombudsman die wel heeft ontwikkeld? Indien geen gebruik 

wordt gemaakt van de methode van de Kinderombudsman, op welke wijze wordt de Kinderrechten-

toets dan uitgevoerd?  

Indien wel gebruik wordt gemaakt van de methode van de kinderombudsman, kunt u toelichten op 

welke wijze invulling wordt gegeven aan de verschillende stappen één tot en met vier van de Kinder-

rechtentoets? 

 

In de brief staat dat bij het wetsvoorstel Reikwijdte in november 2025 een gesprek heeft plaatsge-

vonden met jongeren. Hoe is dit gesprek georganiseerd, wie waren de deelnemers en hoe zijn de 

uitkomsten aantoonbaar verwerkt in het wetsvoorstel? Is hiervan een verslag beschikbaar voor de 

Kamer? 

 

Bij het klachtrecht is het gesprek met kinderen gepland voor het eerste kwartaal van 2026. Wat ge-

beurt er als de uitkomsten aanleiding geven tot aanpassing van het wetsvoorstel, zo vragen deze 

leden. 

 

In de brief wordt over het wetsvoorstel Reikwijdte en over het klachtrecht het volgende gesteld: “De 

lessen die het kabinet trekt uit deze ervaringen, kunnen worden gebruikt bij het doorontwikkelen 

van de Kinderrechtentoets.” Welke concrete plannen heeft u om de toets door te ontwikkelen en te 

verbeteren aan de hand van de ervaringen en welk tijdpad heeft u daarbij voor ogen? 

 

De rol van de Kinderombudsman 

In de brief wordt twee keer verwezen naar "nauw contact" met de Kinderombudsman. Wat is de pre-

cieze rol van de Kinderombudsman in relatie tot de wetgevingstrajecten en het opnemen van de Kin-

derrechtentoets? 

Is overwogen om de Kinderombudsman een formele, onafhankelijke toetsingsrol te geven bij de Kin-

derrechtentoets, vergelijkbaar met de rol van de Autoriteit Persoonsgegevens bij privacywetgeving? 

Zo nee, waarom niet? 

 

Nachtelijke insluiting als testcase 

In de brief wordt de wetswijziging voor nachtelijke insluiting in gesloten jeugdhulp genoemd als een 

traject waarbij de Kinderrechtentoets wordt toegepast. De leden van de fractie Volt zijn verheugd 

dat de toets wordt toegepast bij deze wetswijziging, omdat dit juist een maatregel betreft waarbij de 

spanning met kinderrechten, met name het recht op vrijheid en fysieke integriteit onder het Interna-

tionale Verdrag inzake de Rechten van het Kind, het grootst is.  

Op welke wijze bent u voornemens om de Kinderrechtentoets uit te voeren? Welke groep jongeren 

zult u selecteren om mee in gesprek te gaan om het belang van het kind mee te wegen, vragen 

deze leden tot slot. 
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De leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport zien uw reactie met be-

langstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 28 april 2026. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Greet Prins 

Voorzitter van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport 


